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X? — test o nezavislosti v kontingenc¢ni tabulce

= test nezavislosti kategorialnich znaku.

= Kontingenéni tabulka — dvourozmérnd tabulka, do které jsou uspofadany udaje o dvou slovnich
proménnych (pfip. jedné proménné slovni a druhé Ciselné).

Kontingencni tabulka:
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o Cetnosti nj uvnitf tabulky se nazyvaji sdruzené (simultanni) éetnosti.

» Na okrajich tabulky najdeme okrajove (marginalni) Cetnosti n,, a n, ;, kde teckou je naznaceno
scitani.

e Plati, ze:

r.s r s
n=22.m a =) m.=Xn,.
i=1

i=l j=1 J=1

= Podstatou x? — testu nezavislosti je porovnani empirickych ¢etnosti s teoretickymi ¢etnostmi, které
bychom ocekavali v pfipadé nezavislosti.

= Teoretické Cetnosti znaime nl’] a vypocitame je podle:

= Predpoklad testu: x? — test nezavislosti Ize pouzit tehdy, jsou-li vSechna poli¢ka kontingenéni
tabulky dostateCné obsazena, tj. plati-li n,'j > 5. Pokud tato podminka splnéna neni, musime

nékteré tfidy sloucit nebo zvétsit rozsah vybéru.
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1)

Test:

Ho : znaky a a b jsou nezavislé

H+ : znaky a a b jsou zavislé (non Ho)

2) Testové kritérium:

2
(”ij _'"u) Ge(O,n-h>, h..min(r=1),(s—1).
=l j=1 n;

G ma pii platnosti Ho rozdéleni x?s v = (r - 1)-(s - 1) stupni volnosti.

3) Kriticky obor:

W= {G,G >yl [ =1)s —1)]}

Pokud jsme testem prokazali zavislost, ma smysl posuzovat jeji silu — to Ize pomoci kontingen&nich
koeficientl:

Crameéruv koeficient kontingence
C. (0,1
Pearsonuv koeficient kontingence

G
C. = |
i G+n

Specialnim pfipadem kontingenéni tabulky je tabulka ASOCIACNI — &tyipolni dvourozmérna
tabulka, kterd obsahuje 2 slovni promé&nné, které nabyvaji pouze 2 hodnot (alternativni znaky).

C, (0,1)

N“ B1 B2 n;,

A n1 2 my,

Ag n31 nn My,

n,: n, M,, n
) - -y

1) Ho: znaky A a B jsou nezavislé

H1 : znaky A a B jsou zavislé (non Ho)
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2
_ (”11”22 - ”12”21)
2) G=n-
RN, H T,

G ma pii platnosti Ho rozdéleni ;(2(1).

3) W=1{G,G>y, ()

K mérfeni tésnosti zavislosti jevl A a B se pouziva koeficient asociace ras:
_ NNy — NNy,
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